
Barcs, 1006. február 25. 8. szám. XII. évfolyam.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik li e t e n k i n t egyszer: 
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó

Skvibanek Géza.
Egész évre 8 kor. fúlévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilltér sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint

Mentsük meg a földműveseket.
Thiers, a világtörténelem e 

nagy kritikusa egyik legnagyobb 
művét arról az igazságról irta, 
hogy Fvancziaország nem pusz­
tulhat el mindaddig, inig meglesz 
n földmüvessége. Á franczia nem­
zet , megfogadta e nagy fiának 
tanácsát s a világ legvagyonosabb, 
legfüggetlenebb földmű vességge 
Frarcziaországban van.

A szocziáldemokráczia ter­
jesztése által komolyan érintett 
Németország is a föklmüvesség- 
ben keres menedéket. Biilow kan- 
czellár egyik legutóbbi nagy be­
szédében hirdette, hogy mindent 
el kell követni a német földmű­
ves osztály támogatására, mert a 
hazának és a jelenlegi társadalmi 
rendnek a földintivesség az egyet­
len biztos támasza. S valóban, 
Németországban a legutóbbi tiz 
óv alatt többet tettek a földműves­
sé« érdekében, mint a megelőző 
ötven esztendő alatt.

Ila valahol áll az, hogy a 
földművesség a hazának és a 
társadalmi rendnek a fundamen­
tuma, ugjr áll az első sorban 
Magyarországon, melynek lakos­

ságának héttized része él a föld 
után. És mégis sehol a világon 
nincs annyira elhanyagolva a 
földműves, mint nálunk sehol 
nincs annyi nyomornak és szen­
vedésnek kilóve, mint nálunk. Az 
adótól a robotig, a rossz utaktól 
az uzsoráig megszámlálhatlaii 
kisebb-nagyobb gyötrődésből áll 
a mi földműveseink élete. Ment­
hetetlenül el is pusztul ez a gyö­
nyörű, hatalmas, sok millió lelket 
számláló néposztály s vele elpusz­
tul a haza és a fennálló társadalmi 
rend is, ha helyzetén gyökeresen 
nem segítünk.

Tavaly közel hétszázezer em­
ber vándorolt ki Magyarországból. 
E rettenetes számból vagy száz- 
nyolczvanezer földműves volt. A 
kivándorlás nőttön nő, lm igy tart 
még néhány évtizedig, Ameriká­
ban lesz a magyar földmüvessóg 
zöme. Ha igy tart eltűnik Európa 
térképéről az ezeréves Magyar- 
ország.

Mentsétek meg, urai e hazá­
nak, a föklmüvességét! Mert ha 
nem, elháríthatatlan katasztrófa 
fenyeget mindnyájunkat!

Mindenekelőtt szabadítsuk fel 
a földműves osztályt a súlyos,

igazságtalan terhek alól.
Ilyen teher a földadó, amely 

a kisbirtok hozadókának negyed­
részét emészti fel, másik negyed­
részét pedig a többi adó. Ezen­
felül van még a kölcsönök utáni 
kamat, á robot, a párbér. Régóta 
kísért már közöttünk a fokozatos 
adó reformja. E reform helyes 
megvalósítása a terhek megna- 
gyobbitásától szabadítaná meg a 
parasztságot. Minél tovább huz- 
zák-halasztják a fokozatos adó 
reformjának létesítését, annál ne­
hezebb lesz a koldussá züllő föld­
műves osztályt megmentem.

A magyar kisbirtok vagy 
negyedrésze meg van terhelve, de 
még nagyobb baj az, hogy uzsora­
kamatot tizet. A vidéki pénzin­
tézetek es a szövetkezetek vám- 
pirmódjára szipolyázzák a föld­
műves életerejét, aki idestova 
rabszolgája lesz a pénzintézetnek, 
melyhez hitelért, segítségért for­
dult. Tervbe van véve a kisbirtok 
tehermentesítése, a kisbirtokokon 
fekvő terhek állami megváltása 
— mikor lesz már e tervekből 
valóság ? Meddig akarnak még 
várni ? Addig, inig az egész kis­
birtok a pénzintézetek kezében
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T i B e 2 á.
Az eltemetett csizmák.

— A. M. H. e. t, —

I.
Fent, a czigánysoron fül az uj teme­

tőnél lakott Hamar Márton, a csizmadia. 
Ott már vége volt a falunak, azontúl a 
végtelen szántóföldek következtek, itt-ott 
egy domb, még messze a havasok kékes 
láncolata fonta körül a világot.

Hamar Márton zsupfödeles házban 
lakott, amelynek még kéménye sem volt. 
A ház vályogfalán lyuk ásított, abból 
meredt ki egy pléh-kürtő, amelyen a 
tőzeg orrfacsaró füstje goinolygott' ki. 
Olyan volt tisztára ez a nyomorúságos 
kaliba, mintha pipáznék.

Kora reggeltől késő estig dühös 
kalapácsolás hangzott ki a Hamar Márton 
házából, A mester dolgozott ott nagy 
igyekezettel, ványolta a különféle bőröket, 
kiverte a nyers szagu talpakat s a sok

boszorkányos szabdaíásból, kalapálásból: A mesternek egyszerre kigyult az
helyre, ránezos kordován csizmácskák j arcza az örömtől. Sietett ki a pitvarba és 
kerültek ki. j húzta befelé az egyházfit.

Hamar Márton nagy mestere volt az ' Csak erre, erre! A fejkoponyát
efféle csizmácskáknak. Gyönyörűség volt Pechg ajánllalik bevonni a vállapoczkák 
az ilyen csizma, rajta felejtette a szemét, Közé, mert na ur mondta, halandó hajtsd 
aki meglátta. A. mester maga is büszke ; moS fennen homlokodat, különben beü-
volt az alkotásaira. Mikor elkészült egy- 
gyel-egygyel odatette az ablakba, maga 
elé, oda, ahová legjobban sütött a nap

töd az ajtófába. Hát igazán meghalt a 
Kala Julis?

— Meg a szegény, azt se mondja
s úgy mustrálgatta a napfényen jobbról- m^v az> hogy nyekk 
balról. I — Hm, hm 1 Különösnek találtatik.

Hm, hm, dörmögle ilyenkar meg­ j Éppen most készültem el a csizmáival.
,, . . ... .....iNézze meg kled. Ott száradnak a napon,elégedetten — ezt nem csinálja Rádi

öerzson utánam 1 Nem a, ha százszorcéh-! " Nagyon szép, nagyon szép 1 mon-
inester is dotta elismeréssel az egyházfi, — hát

n,,. n , , , . aztán mikor rendelte meg a szegény lélek ?Kádi Gerzson, az alsó végi csizmadia | * XT , ,— Nem rendelte meg ő! csak úgy volt, a csizmadiák ezéhmestere, aki vila- ,,, . .... , ... találomra csináltam,gos nagy, tornáczos házban lakott; A
tornácz oszlopokra iszalag futott fel.

Kint, a madzagra járó reteszt valaki
visszahúzta.

— Ki az ? szólt ki mogorván a mester. 
— Én vagyok Márton ur, ón. Az 

egyházfi. Meghalt a szép Kala Julis.
1

— Ne mondja már 1
— Biz úgy !
S a mester nagyot sóhajtott.
— Nagyon szereti az ur Isten ő fel­

sége az én csizmáimat. — Folytatta aztán, 
— mindig magához szólít olyat, akinek a 
lábára illik az éu csizmául. Lám, a Kala
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lesz ? Akkor már Amerikában 
lesz minden magyar.

Szigorú uzsoratörvényt is 
ígértek már nem egyszer u ki­
szipolyozott kisgazdáknak. Miért 
nem csinálják már meg ezt a 
törvényt ?

A nagybirtok miatt nem tud 
terjeszkedni a kisbirtok, ellenben 
a tökével biró nagybirtok magába 
olvasztja a kisbirtokol. Mi lesz 
azokkal az annyiszor megígért 
nagyszabású állami parcellázá­
sokkal? Hóbe-korbü halljuk, hogy 
egy-egy mágnás parczellázza ked­
vezőtlen talajú földjét — iszonyú 
haszon mellett. Nem ezt várja a 
szegény nép. Hanem jó és olcsó 
földet.

A magyar gabonának ninos 
szállítási kedvezménye sem a vo­
naton, sem a Dunán. Ha már a 
mészégetőknek s a zsákgyárosok­
nak is adnak vasúti szállítási ked­
vezményt, mért nem adnak a ma­
gyar parasztnak is?

Egyre másra kötik meg a ke­
reskedelmi szerződéseket, melyek 
a magyar gabonát a küllőidről 
meg jobban kiszorítják. Mért köt­
nek mindig rosszabb kereskedelmi 
.szerződéseket, mért nem jobbakat?

Miért? Miért?
A sok kérdésre majd meg­

adja ti választ a jövő, amely pusz­
tulást, enyészetet hord méhében.

El fog pusztulni ez az or­
szág, ha a magyar földet meg 
nem menti az ő hű földművesei 
számára.

beszédben ismertette a hitelszövetkezet 
czólját, előnyeit a népre s egy ily intézet 
felállítását ajánlta Barcson. És Barcs 
többnyire földrnives polgárai csakhamar 
megbarátkoztak a hitelszövetkezet esz­
méjével s azóta számosán Írtak alá a 
megbízottak által kiküldött aláírási ivekre 
s a hitelszövetkezet e hó lti án, vasárnap 
délután 3 órakor a róni. kath. hitközségi 
iskola termében gróf Széchenyi Frigyes 
elnöklete alatt megalakult.

A megalakulásról röviden a követ­
kezeket Írhatjuk. Vasárnap délután 3 óra 
körül már számos érdeklődő polgár várt 
az iskola termében az alakuló közgyűlés 
megnyitására, hova nemsokára megjelent 
gröf Széchenyi Frigyes Jansics E. kísé­
retében. Gróf Széchenyi Frigyes megnyitó 
beszéde után Kossá Tihamér 8 Gróf Mi­
hály összeolvasták az alá Írtak számát» 
kitűnt, hogy az uj szövetkezetnek eddig 
69 tagja van 110 részvénynyel s a köz­
gyűlés elfogadta „Barcs és Vidéke Hitel- 
szövetkezet“ néven a szövetkezet meg' 
alakulását részvényenkint 50 K. befizetés 
mellett, mely összeg 25 év múlva kapható 
vissza jutalékokkal. Belépő-dij a szövet­
kezetbe 40 f. Kossá Tihamér felolvasta 
ezután a hitelszövetkezet alapszabályát s * 

felolvasás után Jansics előadó megkérdezte a 
jelenlevőket, hogy az alapszabály pontjait 
megértették-e, és van e valakinek a pon­
tokra valami megjegyzése, majd hosszabb 
beszédben magyarázta meg a kölcsönkérés 
módozatait s több, a hitelszövetkezetet 
illető dolgokról adott felvilágosítást.

Gróf Széchenyi Frigyes tartott még 
beszédet s következett ezután a tisztikar 
megválasztása. Gróf Mihály tanító gróf 
Széchenyi Frigyes érdemeit méltató be­
széde után a közgyűlés nagy lelkesedése 
mellett egyhangúlag gróf Széchenyi Fri­
gyest választotta meg a szövetkezet el­
nökének, kit már a központi szövetkezet is

bizottsági tagok: Karbuczky László s 
ifjú Szokol György.

Így hát lett úgy uj pénzintézetünk, 
hitelszövetkezet, mely valószínűleg, elég 
tagot nyer úgy Barcsról, mint a szom­
szédos községekből.

HÍREK

Uj pénzintézet Barcson.
Említettük már lapunkban, hogy a 

Barcsi Fogyasztási és Értékesítő Szövet- j föl kért az elnökség elfogadására. Alelnök 
kezel e hó 2-án tartott évi közgyűlése,*6^ Kossá Tihamér, igazgatóságig tagok 
alkalmával jelen volt Jansics Endre a kapos­
vári központi hitelszövetkezettől, ki gyűlés 
után a jelenvolt közönség előtt hosszabb

Pandur János, Homan Mátyás, Workman 
Mátyás, Pintér József, Godina József, 
Fodor Mihály, Kóbor György. Felügyelő­

— A barcsi Ohevra Kadisa (az
izraeliták szent egylete) f. hó 4-ón délu­
tán 2 órakor Mózes halálának emlékére a 
rendes évi közgyűlés után ünnepélyes 
Istentiszteletet tart, melyen dr. Lövinger 
N. n.-atádi főrabbi mond alkalmi hitszö- 
noklatot. Mint értesülünk, jelen lesznek 
még az Isteni tiszteleten dr. Kohn csurgói, 
s dr. Kaufman verőczei főrabbik is. Este 
7 ómkor pedig a Barcsi Társaskör ter­
mében fényes teritékü társas vacsorát ad 
a Chovra Kadisa.

— Halálozás. Elhunyt f, hó 21-én 
este Barcson Boor Ferenoz, déli vasúti 
hivatalnok hosszas betegeskedés után. A 
tüdövész, ez a veszedelmes betegség ra­
gadta el szerettei köréből a még fiatal, 
30 óvet élt családapát. A boldogult földi 
maradványait e hó 23-án délután 4 órakor 
helyezték örök nyugalomra nagyszámú 
közönség e köztük a déli-vasút barcsi 
tisztikara jelenléte mellett, kik koszorút 
helyeztek szeretett kartársuk ravatalára. 
Halálát feleségén kivül két kis fia s ki­
terjedt rokonság gyászolja.

— Egyesülő vaeuttársulatok. A 
bares—balatoni helyi érdekű vasút rész­
vénytársaság márczius 14-ón közgyűlést 
tart, melyen ki fogják mondani a bares— 
kaposvári helyiérdekű vasúttal való egye­
sülést. Az egyesülés kimondása után mind­
járt tárgyalás alá veszik az uj alap- 
zsabályokat.

— Mezőgazdasági vasút. Som- 
ssich Miklós somogymegyei nagybirtokos 
Máv. Kiskorpád állomásától Saárd, Sző- 
vécs és Sörnye birtokhatárain keresztül 
15 kilométer hosszúságban mezőgazdasági

Julis régi csizmája már elszakadt. A köt 
látó szememmel láttam a múlt héten. 
Ebbe temetődik el, meglátja kied!

Amire kint a retesznél bizonytalan 
motozkálás hallatszott sa mester kiszólt:

— Ki az már nó ?
Én vagyuk a Kala Péter! — si- 

vitutt he egy éretlen gyerokhang — kér 
uezi az édes anyám, van-e egypár kordo­
ván)- csizmáeskn a Julis számára, mert 
meghót.

ne ? A temetőnél már mindenki egyforma. 
De jobb, alkalmatosabb temetőcsősz nem 
is lehetett nálánál. Az ablaka ránézett 
éppen a temetőre, ellehetett látni onnan 
egészen a szántóföldek végéig.

Különben a csizmadiaság és a teme- 
tőcsőszi hivatal összefértek nála. Olyan 
jól ellehet dolgozni úgy, -Hogy az ember 
szeme ott borong a sírköveken. Mennyi 
gondolat támad igy, mire az egyikkel 
végez nz ember, már kezdődik a másik,

Van, van 1 — felelte diadalmasan,8 az ümber éazre 86111 Vtiaei> amikor kész 
a mester és odaszólt az egyházfinak. 18 a helyre, ránozos kordovány-caizmácska.

^-No mit mondtam ? III.
1É ; Hm, hm, mennyi szép ragyogó kor-

A ezigánysoron nem laklak kapatos dovény-csizmácska fekszik is már a föld 
emberek. Azontúl pedig egymagában la- alatt. A mester sóhajtott és haragosan 
kott Hamar Márton. Maga kívánkozott nézett a napfényes levegőbe. Azok a szép 
i le, messzebb az élőktől, de közelebb a i lányok tudják, hogy mit csinálnak. Amig 
hullákhoz. A háza épen a temető knpujá-! élnek jó nekik a liádi csizmája is, de 
ual volt. Ezen az okon lett aztán belőle mikor ott íuküsznek a halálos ágyon, 
temetőc§ösz. (Vagányra csak nem lehet' sóvárogva mondják a szüleiknek: 
liizni a temető őrzését, ellopná az, ha —- Aztán Humar Márton varrju az
nusi nem, hát a sírkövek aranyozását. utolsó csizmámat. Abba temessonek el 1 

Hamar Márton kálvinista ember volt, Hm, hm, bizony Isten kár azokért a 
de azért vállalta a pápista temetőt, Miért szép uj csizmákért. Mennyi csizma, meny­

nyi csizma! Ott feküsznek szép sorjába a 
föld alatt. A Fehér Klárién vájjon még 
látszik-e a szép sárga varrás f Hát a Kon­
doros Ágnesén varrott volt a talpa is. 
Olyan csizma nem készül még Tordán se.

Hamar Márton minden temetés al­
kalmával maga is temetett. Temette a 
csizmáit, az ő büszkeségeit, amilyeneket 
nem tud csinálni Rádi, hu százszor is 
céhmester.

És valamennyi csizmáit maga föl­
delte el. Hiszen temetőceősz volt, akinek 
segíteni kellett az elhantolásnál is, mert 
az külön tudomány, hogyan kell fölverni 
a sirlisntot. Szépen az ásó vasával körül 

I ütögetni az oldalát, aztán a kapával le­
nyomkodni szépen, egyenesre a tetejét.

; Hamar Márton az ablakon át tekintetével 
(sorra felkereste az ő lialottait az eltemetett 
csizmákat é* sóhajtva dörmögto magában :

— Uj társat kaptok nemsokára. Ké • 
szül már, várjátok már. Pedig olyan szép 
lesz, igazán kár érte 1 , . . . Es borúsan 
nézte a legújabban készülő kordován- 
csizmácskát,

Rakots Józief
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vasutat építtet. A vasútvonal kétharmad 
része még a tavasz folyamán fog kiépülni.

— „Lese még ozigány lakoda­
lom,“ azaz czigánybál, mert hát ilyennek 
is kell lenni Barcson, Bicskei János 
czigányprimás zenekara tartja ugyanis 
j*vő hó azaz márczius elsején, csonka- 
csütörtökön a központi vendéglőben, melyre 
a belépődíj személyenkint 60 f., család- 
jegy 1 K. 20 f. s lesz : „bor s pecsenye 
az asztalon.“ Kezdete este 8 órakor.

— A népeeanatorlum vagyona. 
A József kir. herczeg Szanatórium egye­
sület felügyelő-bizottsága Csisy Nagy 
Miklós elnöklete alatt alaposan megvizs­
gálta az egyesület múlt évi számadásait 
és örvendve vette tudomásul, hogy a nép- 
szanutorium vagyona mióta az egyesület 
június hó 1-én megalakult 73.000 K.-val 
szaporodott, a múlt év egész során pedig 
163.000 K.-val gyarapodott a népmentő 
alap. így száz tüdőbetegre az építési tőke 
együtt van s az egyesület hozzáfoghat 
messzebbmenő föladatai valósításához. 
Ezen föladatok sorában tartoznak az or- 
sság minden vidéken diszszanatoiiumok 
létesítése, amelyeket abban a sorrendben 
fog szaporán megvalósítani, amily mérték­
ben vele lesz s társadalom további gyá- 
molitása. Újra kérő szóval vagyunk tár­
sadalmunkhoz, hogy ezt a nemesen buz- 
gólkodó egyesületet segítsük meg. Segít­
sük minden lelkűnkből, segítsük minden 
erőnkből.

— Egy páratlan ajándék 1 Lapunk 
múlt számában megemlítettük, hogy visz- 
szatórünk „Tolnai Világ Lapja“ kedvez­
ményére, mely egy dombormű. Ezen dom­
bormű Kallós és Márkus hírneves művé­
szek alkotása, s igazán elragadóan szép. 
A dombormű közepén Rákóczi ül, mig 
vele szemben egy tárogatót fúvó kurucz. 
A háttér egy várat ábrázol. A dombormű 
4 sarkán medaillon-szerüen vannak elhe­
lyezve Rákóczinak kővetkező vezérei, és 
pedig Bottyán János, gróf Bercsényi, 
Andrássy és Bezeródy. Mindezen alakok 
kitűnő hűséggel vannak előállítva. Ezen 
dombormű öntve van, s elegáns keretbe 
van foglalva. Meggyőződésünk, hogy ha­
sonló meglepetést lap még sohasem adott 
előfizetőinek. írjon Ön a * Magyar Keres­
kedelmi Közlöny "-hoz, Budapest, VII., 
Dohány-uteza 16—18 szám, s kérjen to­
vábbi felvilágosítást „Tolnai Világ-Lapja“ 
előfizetésére a domborművel együtt. Rö­
viden itt megemlítjük, hogy az előfizetés 
„Tolnai Világ-Lapjára“*ra félévre 4 frt. 
helyett 3 frt., mig a domborművet ingyen 
szállítja a vállalat, csupán a keretet szá­
mítja fel, ami 2 frt. 50 krajczárba kerül.

— Aki kakaét szeret inni, az 
tegyen kísérletet a Hoff János-féle Kan- 
dól-Kakaóval. Ez legkevesebb zsiradékot 
tartalmaz valamennyi kakaófaj között 
(19 százalék gyakran o0 százalék ellen), 
tehát valóban zsírszegény, s könnyen 
emészthető; kitűnő Ize mellett, maláta 
tartalma miatt, igen tápláló, s a leggyen­
gébb szervezetre is jótékony hatású. 
Rendkívül olcsó áa» használatát minden 
háztartásban lehetővé teszi.

f. hó 17-én erős árhanyatlás állott be, 
mely azonban nem volt tartós, és rövid 
idő múlva ismét szilárdságnak engedett. 
A f. hét elején az árfolyamok legnagyobb 
részt ismét múlt boti színvonalukra emel­
kedtek, ámbár u kedvezőtlen belpolitikai 
helyzet következtében a forgalom lénye­
gesen megcsappant.

Jelentékenyebb árfolyamemelkedés­
ben az elmúlt héten csupán a Hazai bank 
és a Magyar kereskedelmi r. t. részvé­
nyeknek volt részük, azon hírre, hogy 
mindkét társaság a kormánynyal nagyobb 
üzletek megkötéséről tárgyal. A magyar 
jelzáloghitelbank részvényei nem folytat­
ták múlt héten megkezdődött árfolyam­
emelkedésüket, és körülbelül múlt heti 
színvonalukon maradtak, mivel az elért 
magas árfolyamon áru került a piaczra.

Ipari értékek közül rimamurányi 
vasmű részvények képezték kereslet tár­
gyát, mivel úgy hírlik, hogy az osztrák­
magyar vaskart,ell a vas árakat már leg­
közelebb újból emelni fogja.

A sorsjegypiaczon még mindig 3 
0|o-os jelzálog sorsjegyekben van a leg­
élénkebb üzlet, de a tőzsde általános ked­
vezőtlen hangulata folytán ezek sem tud­
ták múlt heti árfolyamukat megtartani. 
Á Pesti hazai első takarékpénztár sors­
jegyek némi emelkedést tüntetnek fel, 
mivel a sokszoros túljegyzés folytán az 
aláírókra a jegyzett darabszámak csak 
csekély hányada jutott, és ennek folytán 
a közönség a tőzsdén igyekezett ilynemű 
sorsjegyeket beszerezni.

A pénzpiacz a közelgő ultiméra való 
tekintettel némileg megszilárdult, minek 
folytán a devisa-árfolyamokban némi 
visszaesés állott be.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfo- i 
lyamváltozásai a következők voltait:

feb. 16. feb. 22.
4 OjQ-os magyar koronajáradók 96.26 96.60
Hazai bank részv. 274.— 282.—
Magyar kereskedőim! r.-t. részv. 676,— 680.— 
Magyar jelzáloghitalbank részvény 549.— 646.— 

3 Ojo magyar jelzáloghitelbank részv. 126. — 123.60 
l’esti hazai első tkpónztár sora. 151.— 155.—

— Raktár kimutatása a Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltó-Bank barcsi 
raktárainak. Készlet f. hó 1-én 54465 
mm. 950850 kor. bizt. érték. Beraktárlás 
f. hó 1-től 16-ig 1864 mm. 32350 kor. 
bizt. érték. Összesen 56329 mm. 983200 
kor. bizt. érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 
16-ig 2960 mm. 49200 kor. biz. érték. 
Készlet f. hó 15-én 53369 mm. 934000 
kor. bizt. érték. Részletezés : 27082 mm 
búza, 5755 mm. rozs, 302 mm. árpa’ 
4927 mm. zab, 10010 tengeri, 435 
mm. hüvelyesek, 2569 mm. liszt, 2289 
különféle. Barcs, 1906. feb. hó 17-én.

Hirdetések.
VASÚTI MENETREND,

Barcsra érkezik :

Pécsről
„ délután 4
„ este 9

Kanizsáról . délelőtt 7
„ délután 5
„ este 8

Pakráczról . délelőtt 10
„ este 8

Somogy-Szobbról délben 12 
„ este 7

Kaposvárról délelőtt 8
„ este 7

Barcsról indul:

délelőtt 10 óra 58 perez 
46 „
14 „
11 *

15 „
12 „
63 „
05 „

Picire reggel 7
n délután 1

délután 5
Kanizsára reggel 3

délelőtt 8
délelőtt 11
este 9

Pakráczra délelőtt 8
este 5

Somogy Szobbra reggel 3
délután 1

Kaposvárra reggel 3
„ este »

33 perez.
20 „

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

érkezik

reggel 2 óra 30 perckor
délelőtt 11 „ 50 „

reggel 7 „ 59 „
este 9 „ 20 .,

r -i -Cx.íz ú 
>-e o t>n'"

Közgazdaság.

A háziasszony condos-
kodásin muHk » Cil­
iid üdve, boldogba!

A Kathreincr-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészséget elmozdító és 
olcsó, ezáltal alegmegbecsílhctetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredftl csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei

%

tUV&A o
\ ' f l-r /„u ív

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóilzlet 
Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 

a tőzsdeforgalomról és a pénzpiaczról.
Budapest, 1906. február 22. 

Az országgyűlés feloszlatása miatt 
esetleg beállható zavaroktól való félelem- 
bei* a budapesti értéktőzsdén szombaton

»»»t»»»»888S»»»»»»8í»»»88í!85»8a*«íK»i8(
Eladó.

Saulokon, Sauer Simon odavaló lakós 1 drl). 18 hónapos 
145 ctmótcr magas 210 ctmétcr hosszú valódi svájexer, 

bonyhádi származású Igazolványnyal ellátott

bikája, _—ZZ
jutányos áron. Bővebb megtudható a tulajdonosnál.
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I Csúsc
Köszvény 

Rheuma
" <^s fejfAjsís ős egyébb mephiiló- 

selv. vagy niegraiNlulasuktól származó 
tag-szaggatás és fájdalmaitól lm sza­
badulni akar, használja bedörzsölésru 
az orvosi gyakorlatban o czélra leg- 
jobbnn bevált hatóanyagokbél ösz- 

szeállilolt

Universal-Fluidot
(Spir-mentlioli aroinat-comp) 

iniily a gyógynövények illatos és 
balzsamos hatóanyagának szeszes ol­
data — kiváló kellemes, Illatos, üdítő 
ós fájdalomcsillapító bedörzsölökülszer.

Az Universal-Fluid
hatása újabb és idült bajoknál ogy- 
aiánt es ott is — a hol már egyébb 
bedörzsöli) szerek eredménytelenül 
használtatlak — gyors és meglepő.

I üveg ára használati utasítással I K. 
50 f. Postán küldve 2 ív. 3 üveg meg- 

rendelésnél díjmentesen küldi :

Skribanek Kálmán
gyógyszertára a „Vörös-kereszthez. 

Temesvár-Erzsébet vár os 2.

HIRDETÉSEK
jutányos ái*on

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
eddigi társamtól, Lovrencsics Ferenci
úrtól különválva, üzletemet Barcson, a Tar- 
nóczai-utczáhan 18. szám alatti üzletemet 
saját nevem alatt tovább folytatom, hol minden 
a szakmámba vágó s általam készített tárgyak, 
n. m. agyag-kályhák többféle színben, ház- 
diszitmények különböző alakban, valamint 
görbe cserepek kétféle minőségben, to­
vábbá kerti váz ík és virágállványok, 
ravátli diszitraéseyek, cserépedé­
nyek s több e féle tárgyak állandóan és ju­
tányos áron kaphatók,
Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. ó. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József,
aoVao‘kúlyha és edény készítő.

I Óh jaj ! Köhögés, rekedtség és elnyáikásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilláijlJL- az étvágyat nem rontják és 
kitűnő Ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

megfojt ez az
átkozott köhögés!

Fő- és szétküldést raktár:
„N Á D 0 R“ gyógyszertár 

Budapest VI., Váczi körút 17. C

Wf&
Egger mellpasztiHa

Kapható

ma

3ta
3ia
Jia

\mn? ° i>
i

szinmagyar független politikának és 
szókimondó állásfoglalásnak hive, 
korán reggel akarja 
újságját megkapni,

Hares : Kohut Sámuel.
Barcs lelep : Szőnyi Riohárd.
Szigetvár: Visy Sándor,

Salamon Jenő gyógy tárában.

21-30

félnappal korábban akarja olvasni 
azt a mi az előző napon történt,
a világ összes eseményeiről gyorsan 
akar értesülést kapni, mm mm

már reggel akarja olvasni az 
előző napi egész országgyűlést 
gyönyörű fényképekben akarja’ 
látni a fontosabb eseményeket,
a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar látni és a 
kljes áru- és értéktőzsdei tudósítást, 
ingyen és bérmentve akar kapni egy teljes regénykönyvtárt 
és karácsonyra egy bő tartalmú diszalbumot,

akkor fizessen elő a

1

czimü független politikai napilapra

Siőfizetési árai * Hlí0nkint • • ' L 2-w I Félévenkint .
7. 1 Évenkint

. K. 14.
Ül .........................28.

lla ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz. 
------------------- -----BUDAPEST, V. kér., Honvéd-utcza 10. sz.

Nyom. ti barcsi könyvnyomdaoun. —


